

MURCIA
Suscripción: 1'25 pesos el nro.
Prensa de Murcia: 5 pesos por número.

25 ejemplares 75 centavos

EL LIBERAL MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CREDITO PÚBLICO, S.

Número suelto 5 centavos

INFORMACION SENSACIONAL

UNA NUEVA FASE DEL PROBLEMA MILITAR

Los jefes y oficiales de la Reserva se constituyen en Junta de Defensa y comienzan con un plazo a las Juntas técnicas del Ejército, para la concesión de sus aspiraciones.

El pleito de las Juntas militares vuelve nuevamente a tener importancia con las derivaciones que adquiere, motivadas por la intervención de los jefes y oficiales de la Reserva activa que hasta ahora habían permanecido callados.

Según informes fidedignos, se trata de una nueva Junta de defensa iniciada por la Escuela de Reserva del Ejército, la cual, con representaciones propias ha hecho entrar gozoficialmente de ucas conclusiones a las Juntas técnicas militares en las que reflejan sus aspiraciones, comunicándolas a su vez con un plazo determinado para la concesión.

La transcendencia del hecho es de tal naturaleza, que a la mayoría de los políticos no podrá ocurrírsele, teniendo en cuenta que ya ofrecieron acto de presencia en la cuestión tan rebatida en la actuación del general Weyler en Barcelona.

Así lo es la gran simplicidad que estas clases de la Reserva guardaron siempre al ilustre capitán general de Castilla, quien siempre tuvo pruebas de consideración y afecto para ellas estimándose que en el levantamiento del voto impuesto al indicado, por las Juntas técnicas, tuvieron no pequeña parte las clases de Reserva a que nos referimos.

Se tiene en cuenta también que el número de jefes y oficiales de esta clase dan una respetable cifra, muy cercana a tres mil, que hábilmente utilizada pudiera no solamente dar un disgusto a cualquier Gobierno, sino poner en un duelo a las Juntas técnicas y informativas que tantísimo juego dieron en los últimos años políticos.

Se recuerca por muchos su decisiva influencia en las clases de tropas de donde en su mayor parte proceden estos jefes y oficiales, teniendo en cuenta que comenzaron su vida militar actuando como soldados, conviviendo con ellos y sintiendo el amor natural a sus hermanos, pues en su mayoría no se desdieran hasta algunos tiempos a orgullo llamar-se hijos del pueblo.

El hecho es, que la oficialidad de la Reserva, estimando que sus compañeros de armas habían entrado en un período de equidad y de justicia, se dirigieron respetuosamente a las Juntas técnicas de sus armas correspondientes pidiéndoles mejoras de situación de toda justicia. Parece que las contestaciones dadas a las de Infantería y Caballería, que son las que se conocen hasta el momento, no responden a la consideración y respeto de aquellos, lo que ha motivado un réplica del todo energica en el procedimiento, aunque altamente mesurada en la forma.

Los documentos cambiados entre las Juntas de activo y las de reserva, dicen:

Observaciones al escrito de la C. T. I. sobre las aspiraciones de la E. de R.

Las razones que aduce en sus consideraciones al informe sobre aspiraciones de la Escala de Reserva no pueden darse más que si se tienen en cuenta que todo lo que se dice sobre este tema es que la Comisión Técnica (que no es de su competencia) es perfectamente gratuita, rechazando además de la consideración que reciproicamente nos debemos, al bien revela el exótico concepto que no tiene de dicha escala.

Se dice que el representante de este

escala, pues todos sabían que para acceder habían de probar su suficiencia, que en este caso fue sustituida por el informe de los respectivos jefes de Cuerpo, acordado este muy acertado, puesto que nadie era más económico de su causa podia juzgarlo.

Se dice también que dada el actual

estancamiento de la E. de R. no se encuentra justificación de garantía profesional ni de jefes y oficiales para darle ingreso en la categoría de jefes sin someter previamente a los que querían a ingresar en la fuerza pruebas de capacitación.

A esto, de establecerse como regla ge-

neral para todos los aspirantes del Ejército que hubieren de acceder a jefes,

esta tendencia que objetan, pero en tanto que así no se haga, resultaría en perjuicio de los de la Reserva una mala

designación que en suerte va

contra la justicia y por hoy también legal. No debe olvidarse que al Valor,

la conducta y la capacidad son dadas a todos, restringiendo a cada uno de

los documentos personales, y dadas

de modo constante esta concepción difusa

que se ha de dar al oficial, y para ello queda sometido a la autoridad del caso. Además, se puede admisir que el personal de la E. de R. está incapacitado para desempeñar las

tareas de jefe, y prueba de ello se

ve en la ley de clasificación y sus derivaciones, que el principio de la

actividad para la adquisición de aptitud al

ejercicio de sus funciones y sus obligaciones

no es aplicable a los jefes y oficiales

que se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

se han de designar para la Reserva, y con ello se explica que

los jefes y oficiales de la Reserva no

La Prensa en peligro

Suspensión del anticipo

La Comisión de presupuestos ha dictaminado en sentido contrario al dictamen de los partidarios españoles, que aprobándose una declaración oficial hace en la «Gaceta por el mismo ministro de Estado, comunicaba que la guerra iniciada había cesado el 10 de Enero de 1918; esta declaración se publicó en el periódico oficial el 27 de Enero pasado.

Por otra parte el dictamen en que se concedió a la Prensa el anticipo reprobable, dice que duraaría un año después de cesar las hostilidades de la guerra. Pues a pesar de estar tan claro y tan terminante esto, parece ser que no va a atenderse la petición de los periodistas aprobada el decreto y la comunicación de la «Gaceta», en virtud de la cual el anticipo debía durar legalmente hasta el 10 de Enero del año 1920.

Es realmente una atrocidad inaudita que se pretenda cometer con los periodistas españoles tan obligados ya por efecto de la carestía de todos los elementos que entrañan su confidencialidad.

No parece si se que los enemigos de la Prensa se han puesto de acuerdo para que desaparezca, cosa que está en lo posible si en las Cortes no se hacen cargo los diputados de la importancia que tiene la suspensión. Aquí en España se hace tan frecuente el saltarse la ley a la torera para fines inconfundibles casi siempre, en este caso se despliegan las disposiciones claras y terminantes otorgando a sabiendas un perjuicio que seguramente acarreará daños incalculables; pues de llevarse a cabo infiabilidad de familias quedarán en la miseria porque al suprimirse los periódicos que no tienen otros medios de vida que los naturales, todos los que en ellos trabajan sin trabajo quedarán irreduciblemente.

Se impone una acción común de toda la Prensa que heredamente vive, de todos los periodistas profesionales que en el periodismo tocan su vida misma, de todos los obreros que dependen de este trabajo y los cuales han hecho sus mejores esfuerzos para su mejoramiento de la entraña situación porque atraviesan las empresas periodísticas.

De no hacerlo así no sabemos a donde iremos a parar; ociso se teiga que buscar la solución en el aumento de las tarifas de publicidad es al del precio del periódico, lo cual no sabemos como será aprobado por el público que en este caso, como en todos sufrirá las consecuencias de las bajas de la política torpe y desastrosa que nos desgobierna y nos hace la vida más imposible cada día.

Estudiamos que antes que esta cuestión pase a las Cortes y en ellas se consuma el atentado contra la Prensa española, debe oírse la voz de todos los periodistas que vienen en su espíritu la justa indignación que inspira esta falta de atención para lo que es un derecho escrito en un Decreto que se quiere borrar de una manera arbitraria; para qué más entones la Prensa tan dada a protestar en favor de todos los intereses extraños cuando se quieren conculcar por los Gobiernos o por las Cortes?

Ahora debe dar una muestra de su eficacia y de su virilidad no tolerando que se lleva a efecto ese proyecto que es a todas luces injusto y agresivo. Habiérase pedido una subvención para una gran compañía naviera o para algún explotador monopolio y entonces no habrían oportuno ni agua reparo los señores que hoy se oponen a este anticipo, que horadadamente pasa de las manos del Tesoro a las Cejas de la Papelera Española, Empresa que perdió todos los beneficios que se derivaban del Decreto tan combatido.

Necesitamos ya en los extremos más incomprensibles de la pasión y del desbarajuste racional; cada cual persigue su particular medio, su egoísmo codicioso, que en muchos casos ampara la Prensa por bondad o por indiferencia; y es de pensar ya a una actitud fiscalizadora que lleva a la picota a tanto fisco como medra y vive al amparo de la Prensa para mantenerla, a la que se vierte después una red de agua y un infernal pozo de patas que se reparten entre tantos brazos y entre tantas infamias, que sufren los rigores de una vida estrecha y agobiada.

Aprendemos pues, a esta lucha a que se nos prevean y hagamos todos crecer este de nuestra parte para que no triunfe esta injusticia que clama al cielo y nos requiere para que salgamos a la palestra con todos los armados de que tenemos espaldas.

Si así no lo hacemos, tendremos que conformarnos con morir a manos de los avaracadores políticos, de los que se está matando todo, hasta la patria misma.

LORCA

Por teléfono

Elegada de la Bandera

Lorca 19.—A las 5.

A las dos de la tarde ha llegado a esta Bandera del Regimiento de Hispania y la compañía de ametralladoras.

En la estación de San Diego esperaba mucha gente. El regimiento desfiló por las principales calles de la población. El día está espeluznante. La ciudad presenta un aspecto anormal.

La vida española

Sevillanos, a defenderse

El vecindario de todas las ciudades españolas, con perfecta unanimidad de propietarios, viene clamando sin cesar, contra la carestía de la vida, contra la escasez de las viviendas y contra la alta de los alquileres.

Injusto clamor. La ley es sorda. El Parlamento es muerto. El Municipio es ciego. Es agravamiento infierno de muchedumbres humanas que sufren un trato de bestia, llevadas al encarrado, se interpreta corrientemente como consecuencia inexcusable de la civilización contemporánea, y es, en su consecuencia, fomentada por acuerdos y disposiciones del poder público, que mejor cumplida la misión que le está encomendada, si en lugar de agravar por inconsciencia, los terribles efectos del daño, se ocupara en remediarlos o impedirlos como era su deber.

Comprendo que el Ayuntamiento de cualquier villa tiene por deber, un destino que sea también que el de una población como Sevilla no tiene derecho, al alta manía y emordazado igual que todos por la ley Municipal, a predecir con el anticuado criterio y el total desconocimiento de la realidad que supone el acuerdo, ya en ejecución, de un empréstito de treinta millones de pesetas para el objeto que declara.

Se que la fuerza de la rutina y la influencia de la tradición inducen con frecuencia a la adopción de tales expedientes. Lo que difícilmente acierte a comprender es que no salte enseñada a los ojos la espantosa evidencia de los resultados que un empréstito en esas condiciones debe producir sin remedio y que, en mi concepto, hasta mencionar para llevar el convencimiento al ánimo de todos.

Se trata de reformas interior. Manía francesa.

En otras naciones —quieras yo, cosa o seis—, tanto por más progresivas y mejor documentadas que Francia sobre tales problemas, no se conoce de su situación desmesurada a la reforma de las poblaciones.

Los Consejos municipales comienzan por reformar, en su sentido más amplio, el régimen interior de los tributos, como, verbigració: las poblaciones alemanas por la ley de 1911; y surge la ciudad se reforma espontáneamente a sí misma en cuanto a su trazado, en cuanto a su extensión y en cuanto a su habitabilidad; porque todas estas circunstancias no son fortuitas al arbitrio, sino que dependen únicamente de la forma del impuesto.

Ello dirige que va a ingresar en arcas del Ayuntamiento sevillano está destinado a reformas y mejoras.

Me parece propio suponer que aguantarán, alinearan y pavimentarán algunas calles, que se abrirán otras nuevas, que se mejorarán los servicios de alcantarillado, líneas de transporte, canalizaciones de agua, gas, fluido eléctrico, etc.

Esto supuesto, resultaría inmediatamente que el valor de los solares situados en las calles donde caiga el beneficio habrá aumentado, en una cantidad proporcional a la importancia de la mejora realizada.

Lo que hace falta preguntar es esto: ¿A quién va a enriquecer todo ese aumento de valor que apunta la mejor?

La moral, la razón y la lógica parecen indicar, de un modo indiscutible, que sometiendo avenidas de valor debidas permanecer íntegramente al Municipio, o sea, a la colectividad, puesto que es el Ayuntamiento quien va a ejercer con el dinero de la colectividad y sin ningún trabajo, sin ninguna inversión y sin el riesgo más insignificante de los propietarios del terreno.

Constituye el motivo de los otros

Municipios; consagró que os ayudan en esta lucha por la libertad, y cuando la propiedad corona vuestro esfuerzo, desciende con orgullo, en la certidumbre de que vosotros habréis sido los españoles más gloriosos, por que para siempre habréis salvado a España;

Julio SENADOR GOMEZ

Cartagena

Vida Religiosa

SANTO RAYMUND

El día 19 de Marzo de 1920.—Sábado.—Santa Eufemia.—San Ildefonso.—San Ambrosio de Sena.—San Leocadio.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno sin abstención de carne.

La Misa y Oficio Divino son del sábado, con rito De ea simple y cordero morado.

MES DE MARZO

Consta de 31 días.

Este consagrado al Patriarca San José.

El toque de Alba, por la mañana a las siete.

El toque de Oraciones, por la tarde a las siete.

El toque de Animas, a las nueve.

En San Bartolomé, Santa Catalina, Santa Eulalia, San Lorenzo, San Miguel, San Nicolás y San Pedro.—Al toque de oraciones, sermon los viernes en la noche y los domingos por la tarde a las tres y media.

GRILLA Y ALUMBRADO

Se desvanece, son Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco.

El día 20 de Marzo de 1920, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Rectangular de San Pedro.

El día 21 en Santa Ana.

—Capilla de María Reparadora.—Se descubre por la mañana a las siete con misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco.

GRILLAS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primas y Conventual y por la tarde a las tres y media, Vesperas, Completas, Matines y Laudes.

Cuando empiezan las novenas de Dolores, terminan en las parroquias y rectorías el ejercicio de Cuadros.

NOVENAS DE DOLORES

En San Bartolomé-Santa María: Por la mañana a las once y por la tarde a las cuatro, predica este tarde don Pedro Gil García.

San Andrés: En la misa de 7 y al toque de oraciones la solemne.

En la estación de San Diego separamos a los más o públicos.

El regimiento desfiló por las principales calles de la población.

El día está espeluznante.

La ciudad presenta un aspecto anormal.

Suscripción.—Sustituye.

Los pobres que son los que trabajan, pagarán a los ricos, que son los que desgastan, una contribución extraordinaria de casi dos millones anuales de pesetas, a que ascienden los intereses del negocio.

Los ricos por ese negocio, que gravitan en las calles en casa, no pagarán al Municipio absolutamente nada, salvo el irrisorio recargo establecido sobre su iva de la cuota de construcción territorial.

Por el contrario, obtendrá una plus-

gan Antolín: En las misas de 6 y 8 y al toque de oraciones.

San Bartolomé-Santa María: En la misa de 11, con exposición, y por la tarde a las 4, con exposición solemne, predicando don Saturnino Fernández Sánchez.

Nuestra Señora del Carmen: Al toque de oraciones, con sermón.

San Juan Bautista: En la misa de 8 y al toque de oraciones la solemne.

San Lorenzo: En las misas de 7 y 9 y al toque de oraciones la solemne con sermón.

San Nicolás: En la misa de 7 y al toque de oraciones la solemne.

Santa Catalina: En la misa de 8 y al toque de oraciones.

Santa Eulalia: A las 8 de la mañana y al toque de oraciones, con sermón.

San Miquel: Al toque de oraciones.

San Pedro: Por la mañana a las 8 y al toque de oraciones la solemne con sermón.

Catedral: Por la tarde a las 5.

San Antonio: Por la tarde a las 5.

Captichinas: Por la tarde a las 5.

Santa Ana: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 4 media, la solemne.

Santa Clara: Al toque de oraciones.

San Esteban: Miserere: Al toque de oraciones.

En la Mercé: En la misa de 8 y al toque de oraciones.

En Jesús: Al toque de oraciones.

Santo Domingo: Al toque de oraciones.

ALICANTE

sión se acordó conceder a la Compañía Naval todo el día de mañana de plazo para que contrate oficiando aumento de jefes y a todos los oficiales, aunque se temiera el plazo pascual para señalar la cuantía.

Contratiendo la Compañía, afirmativamente, el plazo entraría todos al trabajo; de otra forma persistiría en la huelga.

Terminada la reunión marchó el alcalde a visitar al delegado de la Construcción para que este traje de la práctica estableciera esta misma noche a la grancasa de Madrid.

Trabajos paralizados

Quedan paralizados muchos trabajos urgentes, entre ellos la construcción del vapor «Espanola», para la Compañía Transatlántica, que tiene aún quedadas las pruebas para la próxima mañana y que debe salir para América al final de mes.

El número de huelguistas asciende a mil quinientos.

PELAYO.

ALICANTE

La gente se divierte

Como todos los años en la misma fecha surgen numerosas buñoleras. Las establecidas permanecen no sea buñoleras para responder al consumo de pasta que durante la noche llamada de San José, es.

Dadas las primeras horas se vieron concurrencias y así continuaron al asumir el nuevo año: bien es cierto que la estrenidad y limpieza del ambiente convivían a disfrutar del popular renglón.

Las murgas y rondallas, muy numerosas y algunas muy bien organizadas, recorrieron las calles obsequiando con serenatas a los amigos.

No habido que lamentar ningún suceso desgraciado de importancia.

Hoy disfrazamos una temperatura magnífica; sobre todo: fresco este día un poco.

Esta tarde desde la plaza de toros se elevará en un globo «España» el anagrama capitán Ocaña.

Además dará una espectacular amenaza la compañía de circo que dicho señor Ocaña dirige.

«La estrella de Oriente»

Una concurrencia extraordinaria y selecta invadió anoche ayer la principal calle para el anuncio del estreno de la ópera «La estrella de Oriente», obra de los autores alicantinos Lázaro Aguirre y Pepe Terol.

Dicha obra obtuvo un éxito francó y muy lisonjero: los autores fueron llamados varias veces a escena para las ovaciones de la platea.

Sus aplausos variaron numerosos de la partitura en la que Pepito Terol ha hecho un verdadero arranque de fantasía y de inspiración.

Igualmente hubo justos aplausos para el plato escénico Bárbara Cartagena.

La empresa hizo un gran alarde de celebración en la presentación de la nueva ópera.

Un modesto resuelto

El teatro de la Catedral interpretó por el candidato conservador don Agustín Sánchez Saenz, contra la proclamación del concejal electo por el distrito de San Antón en este concejo, hecho por la Junta Municipal del Cerro a favor del candidato radical don César Orriech, que tomó posesión de su cargo el día primero de Abril.

Una muerte...

Hoy llegó hasta mí que las galardonadas

Los que han llegado son varios platos dedicados a robar cartas, relojes y otras prendas de valor: uno de ellos debió caer la noche misma en su casa.

A doña Miguel Soler le sustrajo la cartera en el Teatro Principal un italiano llamado Benito García.

Pero el experimentado le salió un poco desigual y fué detenido.

Las sesiones de Cortes

CONGRESO

(SESION DEL DIA 19)

Sobre la sesión a las tres y media, presidiendo Sánchez Guerra.

El Banco azul se encuadra en Andalucía, Bugallo y Gutiérrez.

No se aprueba el acta.

Al terminar la lectura del acta, Sánchez Guerra pide la lectura del artículo del Reglamento relativo a la aprobación del acta.

Varios ministriales piden votación secreta.

Se da lectura al artículo que ha propuesto Sánchez Guerra.

Este dice que sin aprobarse el acta no podrá entrarse en la orden del día.

Al terminar ésta y después de preguntar dos veces si falta algún diputado por votar, entran algunos y protestan los socialistas y republicanos.

Votan 55 diputados.

Sánchez Guerra advierte que no se aprueba el acta por falta de número.

Proyectos de crédito.

Sánchez Guerra concede la palabra a Bugallo.

Este sube la tribuna y hace un proyecto concediendo un crédito extraordinario de 269,760 pesetas para gastos de representación de España en la Sociedad de Naciones.

En el mismo proyecto se solicitan otros créditos extraordinarios con destino a atención de los ministerios de Gobernación e Instrucción Pública por valor de 2.106.949 pesetas.

Viguer formula observaciones para que el proyecto pase a la Comisión permanente o a una especial.

Sánchez Guerra contesta que pasará a la Comisión de presupuestos.

Un caso anómalo.

Añade Sánchez Guerra que ha tomado el acuerdo de que esta sesión se celebre sólo a presupuestos. Se presenta un caso anómalo sobre el cual deberá tomar acuerdo la Cámara para que sea procedente.

Hoy se ha hecho público que el sombrero autoriza a votación el acta no hay número suficiente para levantar la sesión o suspenderla hasta que haya otra votación.

Viguer ve estúpido que en sesión extraordinaria como es ésta, no pudiera aprobarse el acta, debe levantarse la sesión.

Málaga

Por TELEGRAMA Desprendimiento de tierras. Un muerto y varios heridos.

Madrid 19.—A las 2 m. Un desprendimiento de tierras en el monte Tarón, deslizándose completamente las obras que iban a realizar.

Resultó un hombre muerto y varios heridos.

El viaje del rey

Por TELÉFONO Llegada a Murcia.

Madrid 19.—A las 11 m.

Comunican de Barrios que el rey llega noche en automóvil, dirigiéndose directamente a la clínica del doctor Moore, en donde se encuentra desde hace tres días la infanta Beatriz.

El soberano permanece largo rato en la clínica.

Después se traslada al hotel, cenando en compañía de Quillan de León, el doctor Moore, la condesa del Puerto y el duque de Mendoza.

El rey y su hija marcharon probablemente mañana a San Sebastián.

Hoy volvió Don Alfonso a la clínica, regresando a su hijo y marchando a dar un paseo por los jardines.

Los inspectores de Abastos

Por TELÉFONO

Telegrama circular.

Madrid 19.—A las 11 m.

El subsecretario de Abastecimientos, hablando con los periodistas en el Congreso sobre la actuación de los inspectores delegados de dicho ministerio. Ha manifestado que dirigió un telegrama queriendo a los gobernadores comunidores que los inspectores no necesitan autorización de las Juntas de Subsistencias ni de los gobernadores para ejercer sus funciones, sino únicamente en el caso de que devenguen dietas que deben ser abonadas por el Estado.

BOLIVIA Y EL PERÚ

Por TELÉFONO

Guerra probable.

Por TELÉFONO

La obligación de España es evitar una intervención.

Madrid 19.—A las 11 m.

Los presidentes das cuotas de las naciones que se reciben respecto a la guerra de malvinas existente entre Perú y Bolivia, que hace muy gravosa la situación de relaciones entre estos países.

de los jefes de partido un cambio de táctica con los gobiernos respecto a los conflictos sociales.

Al tener efectos los hechos por Albares, Alba, Melquideas, Román, etc., y otros se acordó un plan de organización de fuerzas obreras que se conocerá en momento oportuno.

A continuación se publicará un documento explicando a la opinión las normas que se proponen seguir los sindicatos.

Suceso misterioso.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

La Sangría de Marruecos

Por TELEGRAMA

Un encuentro con las huestes rebeldes.—Muertos y heridos

Madrid 19.—A las 11 m.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Según comunicó el Alto Comisionado, fuerzas de la Policía indígena y de la propia amiga tuvieron un encuentro en Lukas con las fuerzas rebeldes.

Los tifazos, causados por bacterias bajas.

Por suerte no hubieron heridos.

Se aprueba el capítulo quinto.

Teodomiro Moliné combate el artículo 13 diciendo que los socialistas viven fuera del seno de la Iglesia Católica, sin hacer bandera de esta discrepancia.

El desastre—dice—que en las extensas derribas se refugian hombres excepcionales que no creen en nada.

Anuncia que pedirá votación nominal a este artículo que contiene once milímetros de aumento.

Nougués se opone a los diezmos y primicias, combatida dolor.

Tiene que el diezmo que corresponde a los curatos vaya a manos de los obispados.

Se suspende el debate.

Sánchez Guerra propone que en las elecciones de madres y del lazo se digieren las horas a狂igos y preguntas.

Se levanta la sesión.

Dijo que Uruguay, que va a celebrado se ha a día más a sus hijos de América por sentimiento de pena está obligado a mandar la primera para evitar una lucha fratricida.

La guerra entre los pueblos americanos será siempre vista desde aquí como una guerra civil.

Nadie está más obligado a evitarla que Espíñol, madre común de ambos países.

Casi que el Gobierno no necesita indicar si está o no se anticipa a todos los Gobiernos del mundo para evitar que la carga de sus hijos sea vertida por sus mismas manos.

Barcelona

Por TELÉFONO

Siguiendo una pista

Madrid 19.—A las 2 t.

La policía sigue una pista importante para descubrir la existencia de un depósito de dinamita destinado a la preparación de explosivos.

Se preparan importantes detenciones.

Los empleados de la Banca y Bolsa

Los empleados de casas de Banca y de Bolsa han presentado unas bases a los patrones, considerando el plazo de un mes para que se les otorguen las reajustes.

Aumentan con la hostilidad.

Weyles

El general Weyles ha visitado los cruceros «Reina Regente» y «Asturias».

El sindicalista Savater

El gobernador ha pedido a su compañero el de Baleares que detenga al significado sindicalista Francisco Savater, que pertenece al periódico «Solidaridad Obrera».

Savater salió huyendo de la policía y está compitiendo con los asesinos de Ferrer y del exoficial Bravo Portillo.

Asamblea socialista

Madrid 20.—A las 1 m.

Asocie en el local del distrito de Atarrascan se ha celebrado una importante reunión por elementos sindicalistas.

Asistieron los individuos del Comité de la Federación regional y local y regional y local y representantes de los 16 sindicatos locales con los delegados de las barriadas.

Dijo que también asistió Pastore como director de la solidaridad obrera.

La reunión tuvo por objeto el sindicalista Salvador Querand, redactor de Madrid donde fué representando a la organización para obtener

mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de genado, carga general y viajeros. —Para informes:

Compañía Trasmediterránea

Delegación de Cartagena

CALLE DE MARINA ESPAÑOLA, NÚMERO, 7.

de los jefes de partido un cambio de táctica con los gobiernos respecto a los conflictos sociales.

Al tener efectos los hechos por Albares, Alba, Melquideas, Román, etc., y otros se acordó un plan de organización de fuerzas obreras que se conocerá en momento oportuno.

A continuación se publicará un documento explicando a la opinión las normas que se proponen seguir los sindicatos.

Suceso misterioso.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.

El portero declaró que no vió entrar ni salir a nadie.

El suceso quedó envuelto en el mayor misterio.

Se ha denunciado al juzgado de guardia que en una casa de la calle de San Antonio Abad penetraron dos comisarios a robar sacando a la joyera modista Carmen Lluch.

Los ladrones perdieron el conocimiento dándoles un narcótico.</

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & CO LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Mala Real Inglesa)

Y LÍNEAS AFILIADAS.—Pasaje fruta y carga general

Vapor «Byward», cargará para Londres el sábado 20.

Vapor «Reval», cargará para Amberes el sábado 27.

Para cabidas dirigirse a J. García Ramón.—Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Cartagena

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Se vende para el Mercado de Barcelona con Hiperfisiómetros de Tui y de Soja, y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los MILLES DE ENFERMOS que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor restituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando siempre autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América

EL ETYLMENTOL DEL DOCTOR CASTRO

debe tenerse siempre a prevención en las casas de familia, jamás faltará del bolso.

Es de uso imprescindible en medicina y recomendado por la clase médica del mundo entero.

Con el ETYLMENTOL del Dr. CASTRO se calma en el acto toda clase de dolor y inflamación, sea cualquiera su origen e intensidad, nerviosos, jaquecas, neuralgias, reuma (ya sea articular, muscular ó gótico con o sin inflamación), dolor de pecho, espaldas, riñones, vientre, garganta, anginas, los ronqueros e inflamaciones en general, aun las producidas por golpes.

El dolor de muelas y oídos desaparece instantáneamente.

Las sábanas, almohadas, quemaduras y escoriaciones se curan a las veinticuatro horas.—Se vende en frascos de 5, 10 y 25 gramos.

Es uso externo, no irrita, no mancha, no huele, no es venenoso. El ETYLMENTOL del Dr. CASTRO se aplica cuantas veces sea preciso; su uso no ocasiona la más ligera molestia al organismo, valor inapreciable sobre todos sus similares.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS
AL POR MAYOR: MALASAÑA, 33.—MADRID.

EXTRAORDINARIAMENTE SUPERIORES
a cuanto ha sido inventado hasta el día
PASTILLAS VALDA
NO TIENEN RIVAL
PARA LA CURACION rápida
PRESERVACION segura
de Resfriados, Afecciones de la Garganta, Laringitis, Bronquitis agudas y crónicas, Catarros, Grippe, Trancazo, Asma, Enfisema, etc.
PEDIRLAS, EXIGIRLAS en CAJAS de Ptas 1.50 con el nombre
VALDA en la tapa
Agentes Generales: Vicente FERREY y Cia BARCELONA.

Formulas: 1.000
Monopolio: 0.500
Autocopia: 0.250



SE ALQUILA amplio local, propio para almacenes o industria grande, Zambrana, 25. Para tratar. Merced, 20.

VENDO casa, Amores, número 1, dos pisos y bajo, 4.500 pesetas. Razon: Mariano Vergara, 15, bajo. Daniel.

PERDIDA En la Frontera, de una infeliz resultante de pele de negro. Tiene un corte en la oreja. Gratificarse en la Jefatura municipal.

FALTAN OBREROS carpinteros, trabajo todo el año, casa y buen sueldo. Ofertas: Hijo de Gregorio Crespo, Divino Pastor, 23, Madrid.

SE VENDE saldo de cacharrería nuevos. Razon: Avenida de Canalejas, núm. 7, Murcia.

SE VENDE mejor de aceite con dos prensas hidráulicas de ocho fanegas de cabida, con sus correspondientes bombas con manómetro, que trabajan a 300 atmósferas de presión; rulo y soleras de piedra; depósitos nuevos de cemento armado para aclarar el aceite, con cabida de 500 arrobas y además caldera de cobre, calderas de hierro, cazos, caperucos de esparto y cuantos útiles son necesarios para la elaboración del aceite. Todo en magnífico estado. Razón: En Alcantarilla, casa de Domingo el maquinista, junto a la fábrica de los señores Sala Navarro y Verdú.

SE DESEA en alquiler un almacén que tenga agua abundante y una habitación para vivienda. Informarán en la Fonda Alicantina, Plano, 1.

Fotografiados
Dibujos de líneas
Se admiten encargos en la Administración de este periódico.

AMA de eria.—Para casa de los padres, leche de un mes, de 23 años de edad. Razón: Camino de Alcantarilla, entrada de los molinos Cascales.

AMA de eria para su casa, de 21 años de edad, leche de cuatro meses, primaria. Razón: Esparragal, preguntando por Angeles Villanueva.

AMA de eria para su casa, de 24 años de edad, viuda, leche de cuatro meses. Razón: Senda de Granada, en la Porta, preguntando por Josefa Martínez Gimeno.

AMA de eria, para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de 15 días. Razón: Mesón, número 5, preguntando por María Olivares.

AMA de eria para casa de los padres, de 18 años de edad, primaria. Razón: En Fortuna, calle de San Juan, preguntando por Micaela Gaspar.

AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

LOECHES "LA MARGARITA," Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 13, MADRID

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CERNALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

Especialidad para niños, nodrizas, ancianos, enfermos
del estómago y convalecientes

Fernández Canivell y C. — Montilla (CÓRDOBA)

Representante y Depositario: SANTOS MORENO, Farmacéutico.—

CARTAGENA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Agencia Martínez

SERVICIO DE ENCARGOS por mañana y tarde.

Murcia: Sociedad, 18.

Cartagena: Duque, 85.

Ortigosa: Calderón de la Barca, 6.

Torrevieja: Rodas, 17.

Elche: San Jaime, 4.

Alicante: Isabel II, 4.

Valencia: Culla, 11.

Barcelona: La Camerana.

Madrid: San Martín, 5.

AMA de eria, para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de dos meses. Razón: Alcantarilla, calle del Cura, 13, preguntando por Antonia González Martínez.

AMA de eria.—Para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 19 años de edad, viuda. Razón: Matilde de Dios, 19, 4º.

AMA de eria, para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Vega, 18, preguntando por Encarnación Apagatera.

AMA de eria para casa de los padres, de 24 años y leche de dos meses. Razón: Camino de Churra, huerto de Garrido, preguntando por Francisco Verdú Molina.

AMA de eria para casa de los padres, de 28 años de edad, leche de dos meses. Razón: Mesón, número 11, calle de las Boqueras, barrio de Palmar, huerto de Simón de Ambrosio, preguntando por Dolores López Zaragoza.

PURGANTE

NUEVO TALLER DE CONSTRUCCIONES y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad

ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de fundición.—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.—LA UNION CARTAGENA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL

MURCIA: Villaseca, 3, 4 y 5; González Adelid, 17, y Pietería, 72.

Estanques, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles. Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas las clases. Gasolinas, Grasa, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riego y instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (66)

XAVIER DE MONTEPIN

La Venganza del Vizconde

La obra no se había acabado aún, y ya Norina se sentía transportada a un mundo desconocido. Ya no existía más que por los ojos y por los oídos. Compartía la vida de aquellos personajes bizarros cuyas aventuras extrañas se desplegaban ante ella; reía, lloraba y se indignaba con ellos.

Se comprende que Norina, absorta como se hallaba, no se diera cuenta de la atención especial de que era objeto para dos personas colocadas bastante distantes de ella y distantes entre sí.

La primera de aquellas personas era una joven, y la otra una mujer.

El joven, que se hallaba en la plazuela, miraba, a Norina, y volviendo casi la espalda a la escena, se apartaba los ojos de la joven un solo instante.

En vez de desmayarse los antojos con voz alegre, con sus papas; si maldecirme no conseguía sacarla del éxtasis en que se hallaba. Ya nos ocuparemos más adelante de este persona-

je, que, además, no es para nosotros completamente descubierto.

La segunda persona cuya mirada no se separaba de Norina, era una mujer, como ya hemos dicho. Vestida con una elegancia exagerada y llamativa, ocupaba ella sola un palco de seis asientos.

A cada instante limpaba con su pañuelo claro los cristales de unos gigantescos gabineteos que dirigía sin cesar hacia Norina. A medida que en escena se prolongaba, iba dibujándose en su rostro una viva satisfacción.

Llegó el primer entreacto, y la señora Hamón, la acomodadora, a la que dije algunas frases, se dirigió a Norina y a su madre, y le dió una moneda.

La acomodadora entró en la galería, se acercó a Irma, y, con gran sorpresa de la encajera, le preguntó:

—Séis vos la señora que se llamaba antes de su casamiento la señorita Dujonquey?

—Sí, señora, yo soy—respondió Irma estuporada.

La acomodadora le hizo un saludo, y continuó:

—Estoy vos la señora que se llamaba antes de su casamiento la señorita Dujonquey?

—Muy cerca de aquí, a un palco...

—A un palco... ¿y para qué?

—Para hablar con una persona que deseaba verme.

—Una persona!—exclamó Irma, recordando en aquel momento a su marido.

—Sí, señora.

—¿Un hombre?

—No, una señora...

—¿Qué me espera?

—Qué os espera.

—Vamos a ver a esa señora—dijo Irma:—no sé si quizás pueda ser; pero, en fin, vamos a verlo.

Seguidamente de Norina, que temía que la entrevista se prolongara más que el entreacto, dejaron sus asientos.

La acomodadora las llevó por el pasillo, les indicó un palco que se hallaba entreabierta y les dijo:

—Aquí es.

La puerta se abrió y Josefina Dujonquey echó los brazos a Irma, exclamando con un tono que parecía querer ser cariñoso, pero que sólo era ridículo.

—Ven, Irma mia! ¡ven sobre el corazón de tu Josefina!... de tu buena hermana, que tanto te quiere!

Y sin dar a Irma tiempo para responderle, Josefina la abrazó y la acarició efusivamente.

Irma no comprendió el motivo de aquella acogida tan llena de cariño por parte de su hermana, cuando tres o cuatro años antes se había burlado de ella con tanto desahogo.

Josefina advinó lo que pasaba en el interior de la señora Picard y se apresuró a añadir, con aire de noble franqueza, con la que casi engañó a Irma:

—Dios mío! ¡Dios mío! ¡Qué contenta estoy

de volver a verte! ¡Qué tus cosas tengo que contarte, querida mía!... Pero primero haremos el

favor de explicar a tu prima hija que yo soy su buena tía Josefina, para que venga a abrazarnos en seguida de todo corazon.

Norina fue a su vez abrazada por aquella tía Josefina, de la cual no había oido hablar hasta entonces, ni sospechaba siquiera su existencia.

Como el entreacto tocaba a su fin, obtuvo con gran satisfacción permiso para sentarse en el sitio preferente del palco, mientras que sus dos hermanas se instalaban en el fondo para poder hablar más libremente.

El joven que se hallaba en la plazuela, la que al notar la desaparición de Norina, pero se tranquilizó al volver a hallarla, no separado los ojos de ella en toda la noche.

XX

El rostro de Irma, fiel espejo de lo que pasaba en su interior, expresaba una gran frialdad e indiferencia.

Joséfina no se temió el trabajo de desvanecer aquel doble sentimiento, y exclamó calorosamente, estrechando con efusión las manos de su hermana:

—Vamos, querida Irma, té frances... ¡Me guardas rencor?

—Sí—respondió Irma.

—Mucho...

—Regular.

—Dios mío! y por qué?